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VII. óvfolyam.

M o g j e 1 o nik hotenkiot egyszeri 

vasárnap.

A magyar állam és a ki­
vándorlás.

Esztendő óta alig múlik el 
nap, hogy egyik másik, vagy va­
lamennyi fővárosi lap fel ne jaj- 
dulna a kivándorlás miatt. Es

I|'elel5s szorlcosztő és kiadó

Skribanek Géza.
Egész évre 8 kor, félévre 4 kor. negyed-ívre 2 kor.

Nyilttór sora 40 fillér 
Hirdetések nagyság szerint

tán rászánja magát arra, hogy 
elmegy az idegenbe, megélni, 
pénzt keresni, ha itt maradna, 
csak terhére válna az államnak 
és a társadalomnak, vagy elpusz­
tulna nyomorában, vagy a Ibin 
Ösvényére kényszerítené az éh­
ség. Szóval, a legtöbb kivándor-

ugyancsak esztendők óta folyton tó, ha nem vándorolna ki, sza
IKiurnnor/nn m /v/l / \ •• Á A. . 1 • ✓ « >-v i* i 1 .. 1, .   i . 1 zugyanazon modorban tárgyalják 
a kivándorlók ügyét. Tele' tüdő­
vel szidják az úgynevezett kiván­
dorlási ügynököket, a külföldi 
hajóstársulatokat és azokat a sze­
gény balsorsüldözte magyarokat, 
akik idehaza nem tudnak meg­
élni és elmennek az oczeán má­
sik oldalára. Nem csoda, ha az 
ilyen nem tárgyilagos felfogás­
nak nincsen meg a foganatja. 
A kárhogy írnak is az újságok, a 
kivándorlás mindinkább erősbö- 
dik, az ügynökök akadálytalanul 
folytatják munkájukat és a nép 
helyzetén semmit nem javilnak 
hogy elvegyék kedvét a kiván­
dorlástól.

L czikk írója nem lát olyan 
nagy veszedelmet a kivándorlás­
ban. Sőt ellenkezőleg, olyan be­
vezető csatorna lóiét lát benne, 
mely megkönnyíti az állam és 
a társadalom terheit. Mert az a 
magyar gazda vagy munkás aki 
hosszú és keserves küzködés u- 
____________________

pontaná a nálunk úgyis elég nagy 
számát a proletároknak, ami az­
tán komolyabb következménye­
ket vonna maga után.

Azután meg nem úgy megy 
el hazulról a kivándorló, hogy 
sohse térjen többé vissza. Meg­
állapított tény, hogy a kivándor­
lók ny o! ez van százaléka hazajön. 
De nem szegényen, éhesen, nyo­
morúságosán mint ahogy elhagy­
ták hazájukat. Hanem vidáman, jól 
kiöltözködve, pénzzel és remény­
séggel.^ Visszamennék szülőfalu­
jukba és ha csak lehet, u.ira visz- 
szaszerzik azt a házacskát és 
í öld ecs két, amit az adó vagy 
egy óbb adósság miatt árverezték 
el. Megtelepszenek és akik né­
hány esztendő előtt gyűlölettel és 
keserűséggel szivükben hagyták 
el hazájukat, most annak nyu­
godt s jómódú polgáraivá vál­
nak. Amerikában, a csúf Ameri­
kában keresték a pénzt hozzá. . . 

S mit szóljunk arról a mil­

lió és millió forintról, melyet a 
kivándorlóit apák, fiák és fivé­
rek küldenek haza évente csa­
ladjuknak V Egész nagy járások 
elnök amerikai pénzből, a csalá- 
dok, az ipar, s kereskedelem, az 
adóhivatal. Ha azok a szegény 
emberek nem mentek volna ki 
Amerikába, azokon a vidékeken 
most olyan nagy lenne a nyomo-
rusag, akár csak a rutének kö­
zött.

, Gyakran Írnak a lapok ki­
vándorlók pusztulásáról s az i- 
lyen spórátikus eseményt általá­
nossá teszik, úgy hogy az em­
ber azt hijietilé, hogy a magyar 
kivándorlók valamennyien az éh- 
halállal birkóznak odakint. Ezt a 
politikát nem lehet helyeselni. 
Megesik, hozza bizony elég gyak­
ran megesik, hogy kivándorlók 
elpusztulnak, tönkre mennek loir­
tó hőnyire a kivándorlási im-yuö- 
kök gazsága folytán.

Dehát tessék akkor a kiván­
dorlási ügynökök ellen fordulni 
tessék a kivándorlási ügyét ren­
dezni ! Ez lenne az orvoslás o- 
gyedüli módja, nem a nemtörő­
dömség strucpolitikája, sem a gó­
lomba ujsagezikk. Ha a magyar 
állam szivén viseli a kivándor­
lók sorsát, akkor ne igyekezzék 
megakadályozni a kivándorlást,

T A R e Z A.
Az ellenreformatió kora.

Irta dr. Marczali Henrik.

Régi metszetek, régi írások közt 
lapozgatva, meg-meglegyint a múlt szel­
lője. A sárga, dohos lapokból az emberi­
ség egész történelmének kísértető száll 
felénk. Kezünkben reszket a lap, melyben 
hosszú fürtű, tollas barétu, drága palást­
jukban egészen elvesző vézna aggok, 
egyenes kardi;, erős fejedelmek képmása 
tekint reánk. S a mint elnézzük a bár­
sonytengerben elvesző parányi nő keze­
ket, a lehetetlen frizurákat, a csodálatos, 
minden formát eltakaró öltözeteket, ezek­
ről a köriratos kis kerek képekről, a 
Crispin Vandasso idomtalan metszeteiről, 
a Janet homályos festményeiről felénk 
tekintő szemekből úgy 'szeretnénk kiol­
vasni a múltak egész történetét. — Ke­
zünkben megreszket a lap, suhogása az I

évszázadok suhanását csendíti fülünkbe, 
s az elforgatott lapok között meg-meg- 
simitja a lelkünket egy egy bársonyos 
szem, szemünkbe ötlik egy-egy gazdag, 
szép haj korona és oly sokat szeretnénk 
kiolvasni ezekből a merev szemekből, é- 
rezni véljük a ruhák suhogását, pillantani 
látjuk a szemeket, mozdulni az ajkat és lel­
künket körülveszi, elbűvöli, elmeriti a mull 
időknek titokzatossága. Úgy érezzük, hogy 
végtelenül kevés az, a mit róluk tudunk, 
egy pár sornyi fekete betű, nem két­
ségtelenül hiteles adatokból, találomra 
összeróva, a melyek kétes valószínűségét 
nem tudni, melyik pillanatban dönti ha­
lomra egy német magántanár valami ha­
talmas Beit raggal Úgy eposzt a vágy 
megtudni valamit ezeknek a ruhákba te 
motelt, bársonyba tulasztott embereknek 
a mindennapi életéből, mert öntudatlanul 
is akaratlanul is érezzük, hogy utánuk 
több maradt az ogysornyi fekete betűnél 
és annál a gyenge képnél, melynek te 
kintető oly sem nitmondó rejtőivességgo. 
pihen meg rajtunk. Hagytak ők maguk

után mélyebb nyomokat is, feliratlanul 
es lerajzolatlanul, szót, melyet elnyel a 
levegő, de a mely bennünk még most is 
lezeg, eszmét, a mely már történelemmé 
lett, de a melynek visszhangja századok 
óta lelkűnkbe csöng észrevétlenül, titko­
san, melegen, örökké. Csodálattal és ro- 
konszevvol tekintünk rájuk, a kik csont­
kezűket összekulcsolva pihennek templo­
mok padlója alatt, nézve az örökké nyí­
ló lózsát a kripta üvegablakán, vagy vér­
padok tövében, vagy jeltelen sírokban és 
az ő szemükből ogy-egy egész kor tekint 
reánk, mert iiisz hiába hal meg valaki, a 
lelke itt van homlokunkon, szemünkön, 

mozdulatunkban és szelleme vissza­
ír isért az unokák unokáiban is. És soha 
senki nem volt, a ki hiába óit volna a 
világon, mert mint Renan mondja: „ha 
mi elveszünk is, élve maradnak baráta­
ink, a kik ránk gondolnak és ha ők el­
pusztulnak is, még megmaradt Bretagne 
és a ki elmegy a temetőnk mellett és 
kis fakeresztjoinkre pillant, egy pillanat­
ra a leikébe öleli ami lelkeinket.“ És a
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meri erre úgy som képes, 
idehaza nem tud megélni, 
Amerikában jólétet remél, 
nincs az a hatalom, ami vissza­
tartsa.

A magyar állam itt csakis 
úgy állhat hivatása magaslatán, 
ha kezébe veszi a kivándorlás 
ügyét. Ha minden irányban tá­
mogatással és telvilagositassal 
szolgál a kivándorlóknak. Ha a 
kivándorlási társulatokat, melyek­
ről bebizonyul, hogy csak a ki­
vándorlók kiszipoly ázására tö­
rekszenek, az országból kiuta­
sítja.

S végül ez a fő, ha odakünn 
Amerikában is megmarad a ki­
vándorlók tornásznunk. 11a azo­
kon a vidékeken, ahol kivándor­
lók nagyobb számmal települnek 
meg, konsulátusokat állít fel, me­
lyek azon őrködnek, hogy jogta­
lanság ne essék idegenbe van do 
volt népeinken s ne engedje őket 
bűnbe vagy nyomorba jutni. Nem­
csak erkölcsi, de anyagi tekin­
tetben is azonnal szembetűnő mi­
nek az intézkedésnek az előnyös 
volta, mert hisz a magyar műn 
kás az idegenből vagy haza kül­
di a pénzét, vagy összegyűjti s 
úgy jön vele haza. Alidon az in­
téző körök a kivándorlás ügyé­
vel foglalkoznak, ebből a szem­
pontból ítéljék meg a helyzetet 
amint azt telték és teszik a Né­
met, Angol, Franczia és Olasz­
országban, melyeknek Rívandó 
mit lakossága népesítette be a 
mult században Amerikát.

Nem struez politikára, műn 
hazafias frázisokra van szükség 
v kérdésben, hanem okos és hu­
mánus állami intézkedésekre.

— A barcsi járás uj főszolga 
bírája Fonyőssy Ödön elhunyt főbíró 
helyébe o hó 5-én ej tot ott meg Kapos­
váron a választás, mely alkalommal egy- 
hangúkig Sárközy György járásunk ed­
digi népszerű szolgabirája lett megvá­
lasztva a barcsi járás lőszolgabirajává. 
Örömmel üdvözöljük Sárközében uj fő- 
biránkat, ki 3 évi itt működése alatt úgy 
is mint hivatalnok, úgy is mint társadal­
mi ember, a nép szüreteiét s bizalmát ki- 
érdemelte. I j főbiránk e hó 11-én, va­
sárnap tartja székfoglalóját, mely alka­
lommal 1 lares község képviselőtestületé­
nek elhatározása folytán tisztelgő kül­
döttség üdvözli. Utána fónyes bankot lesz 
a Uíbiró tiszteletére.

— Búcsú banket. A városunkból 
távozó Tallián Andor h. főbíró tisztele­
tére csütörtökön este fónyes bankot volt 

Nemsies féle vendéglőben, melyen nagy 
ómmal vettek részt a távozó tőbiró tisz­

telői, kik meleg ovatiokban részesítették, 
'albán h. főbíró rövid itt lóle alatt úgy 
ires község, mind a vidék polgárainak 

meleg rokonszenvét vívta ki.
— Szalóky Diniéi követjelölt 

sege Szalóky Dániel, lapunk kitűnő ba­
bja ós munkatársa, kiről mi is megír­

tuk a fáma után, hogy függetlenségi prog- 
unmal képviselőjelöltnek akarták t ül lép­

tet i>i a n.-aládi kerületben, most Yarasd- 
L'opliczáról egy humoros, de szellemesség 

6i mély hazafiságtól duzzadó verssel ba­
bja el magáról ezt a feltevést. Az erde­
tes verset itt adjuk :

Ecjy néptanító követjeiöltségéhez.
(Y iszhang dr. Sz. I. fő- főkorteseni hol­

takat is feltámasztó verseire.)
Válaszul a soniogymogyei lapokban kövotjolöltsó- 
gumív vonatkozó híradásokra is. „Lányomnak szó-!, 

lók, monyéin is irtson belőle".
Sz. D.

Eddig azt hittem, hogy csak mókáztok velem, 
Midőn „kövotjolölt" czimmel tituláztok :

mint nézzük a régi metszeteket, imc 
mi lelkűnkbe is besuhannak lágyan es 
csendesen a liliomkarcsuságu szép asszo 
nyolc, a tiadverő vitézek, kikről keveset 
és mégis oly sokat, mindent tudunk 
szerettek és szenvedtek, mint mi. S a 
nagy tragédiák, melyek elszálltak fejül 
fölött, csak azt mutatják, hogy sohasem 
nőtt virág, a melyet vész meg nem tép 
ilesett.

Ennek a kornak, a melynek törté 
untét Marczali oly mesteri módon irt; 
meg, megvannak a maga nagy tragédiái 
Kezdődik a kötet II. Fülöp korszakával 
A lovrgias nagy királynak és fiának Don 
Tarlósnak viszályával. Nagy és véres tra 
gődia ez a hatalmas király és az erélyes 
liatal királyfi közt, a ki kezet emel aty 
jóra, hogy meggyilkolja. Oly szomorú é 
megható az fi történetük, az atyáé, ki 
utódra vágyott, de fiát szeretni nem bírta 
— s u fiáé, a kihon minden jobb tulaj­
donság hihetetlen szertelenséggel páro­
sulva jelent m -/ A kit szeretett, atyja 
vette el, a trónon, a melyre vágyott, 
atyja ült és atyja érezte, hogy fia a sze­
relemben is trónkövetelő. Szegény szép 
királyfi, a kil elsorvasztott az izzó casti 
liai nyár, aki elzárva elnyelte gyűrűjének

gyémántját, mert halálthozónak lufté.
7 A legendák, melyek halála után ke 
letlceztek, sötét színben rajzolták Fülöp 
királyt.

Az ő tragédiájuk mellett itt a má­
sik is, a nemzetek nagy tusája, mely két 
női lelket választott színhelyéül. A hideg 
Erzsébet és a gyönyörűséges, szép Stuart 
Mária állanak itt szemben jelentve két 
vallást és két nemzet küzdelmét, kétcha- 
raktert is. Az egyik királya nemzetének, 
férfias és erős, logikus határozott, de ret­
tenetes. A másik, amilyen hatalmas, o- 
lyan gyönge, szép és oly nagyon asszony. 
Skótok szomorú, szép királynője, reszket 
kezünkben a lap, a melyről képmásod 
tekint felénk, a szép alak, melyet hideg 
várakba zártak, a szép szem, mely börtö­
néből tekintett távol országa leié, a leá­
nyos, szép fej, mely legördült a vérpa­
don. A hóhér még feltartó a fejet, mely 
csak a második csapásra hullt le és el- 
kiáltá: „Isten tartsa meg Erzsébet király­
nét,“ s a pap hozzátette : .Jgy vesszen 
minden ellensége.“

A halál mindent kiegyenlít, tetemei
ina békén nyugszanak a Westminster ab­
béiból), Erzsébet tetemeinek szomszéd­
ságában.

Francziaország története emelkedést

Must már valósággá, látom átvodloni
Engem megtisztelő tréfás inókázástok.
Elméd tárházából s szived tengeréből 
Ki- ós felpattanó fényes eszmo-gyöiigyök 
(inlvunh Uj.i l ós életre is keltik 
Az eddig elgázolt port és földgöröngyöt.

Önbizalmam tougor-apálya (úgy érzem)
Lelkes soraidra dagálylyá változott . . .
Most látom tisztábban : eddig is vétkezett,
Midőn a szerénység oltárán áldozott 1. . ,
Verseid ragyogó tükrébe tekintve :
Lohorgasztott fejem folemolvo látom. . .
Bolond, aki maga-magát lcicsinyuli 
A küzdő porondon, a világ-vásáron 1 . . .

Most már olhiszom, hogy m'gtisztolvo lesztek,
Ha a „jelöltséget sok-sok unszolásra 
Elfogadván : „voni, vidi, viel“ lószen, 
ti pirulva gondoltok majd a mókázásra 1 
A gyengék kedvéért, kik még nőin ismernek 
(Van-e ilyen ember nagy Magyarországon ?) 
Elmondom programmom. .. boldogít s üdvözít 
Ez minden jó magyart itt s a más világon.

Azon igyekezem, hogy az „egyenlőség,“
„Testvériség“ mellett a valódi „szabadság/“ 
Földi malasztjait, hazám polgárai,
Drága tartalmaktól meg-nem fosztva kapják. 
Más szavakkal mondva : a műveltség, erény 
Es anyagi jólét sikerén munkálva,
Azon fáradozom, hogy viruljon e hon 
S boldoguljon ennek minden egg potyáira !

Ez „okos“ progrannnot — őszintén megvallva— 
Ki nem tudtam volna magamtól fundálni,
Do tán nem kisebbség, sőt érdem : bevall'ni, 
Ilogy biz‘ ón itt s amott szoktam — plagizálni 
légbe szállt ,.IIlós“-ünk*) luosett palástja,
Egyik rodőjóből hullott ki s felvovém,
Ennek varázsától — szivembe foglalván 
Istenemre mondom !... újra születtem ón I . . .

Lelkem egy lüzoszlop, szivem izzó-kazán 
ti erős várai a hazaszorotetnek 1 
Ilyennek kell lenni minden jó magyarnak, 
Kiváltképpen pedig országos követnek !
S midőn magasztaló dalaid elkezded,
Tudom, hogy ozornyi ezer ajak zengi ;
„Szalóky igazi népbarát, neki hát 
Jelöltnek s választott követnek kell Ionul."

Önérzetem tenger-dagályán hajózva. ..
Mint dukál : magasra vetőm tekintetem, 
Monnyboszált „lllés"-ünk égi látományként 
ti dicsőült alakban jelent meg énnekem.. . 
Alátekint s nézi, hogy lehullt palástja 
Hová esik s vájjon ráillik-e másra ? . .

*) Szilágyi D.

mutat e korban. IV. Henrik erős uralma 
alatt fellendül az ország, Medici Mária 
udvarában vígan él a franczia nemesség, 
Richelieu palotájában nő a franczia poli­
tika és minden várja, hogy megjelenjék 
ő, a Napkirály. Egy nemzetnek fejlődő 
jelleme, pompaszeretete, hiúsága, elniés- 
sege, egósz lénye tükröződik azon a szép 
színes képen, mely azt a jelenetet ábrá­
zolja, mikor XIV. Lajos aranynyal hím­
zett selyem díszruhák közi, rengő tollú 
baldachin alatt, teljes udvari pompával 
fogadja Chigi bibornokot. — Egy másik 
képről Cromwell szomorú arcza tekint 
reánk, vasba öltözve ; a politikus minden 
vonásán látszik, hogy egy nemzet újjá­
szervezésére született. Mellette Milton szo­
lid arczával, 62 éves kovában a milyen volt.

A magyar történelemnek nagy hely 
jut a könyvben. A Báthoryak erdélyi lí­
rai mát, a hosszú háborút, Básta és Szé­
kely Mózes történetét mondja el benne 
Marczali, számos képpel illustrálva elbe­
széléseit, a melyek közül a. legtöbb itt 
jelenik meg először. Az ország bolső ál­
lapotait külön fejezetben tárgyalja nagy 
szakavatottsággal. Boeskay István felke­
lése, a bécsi béke, a Habsburg házban ki­
tört testvérharcz, az 1603-iki törvények,

ilL



3 BARCS és VIDÉKE
Lemenydörög, midőn látja, hogy sokan, de 
Hozzá méltatlanok kapkodnak utána!

Föl tok intők iája e szeme tűzlángjáhan 
— Semmit som nagyítva — megláttam magamat 
S íme, hol hajóztoni. . rakétáid fényén. , . 
Áradozó vizem egészen kiapadt I.
Szive, lelke, gazdag tárházából szórván 
— Csillaghullásképen — tündöklő kincseit : 
Ezeknek fényénél nem láthattam többé 
Feldicsért jelölted1 parány-érdemeit!

Hajóm megfeneklett s egy biztos talajon,
Hála végzetemnek ! újra kiköthettem,
S az eszmomagvaknalc tömésre alkalmas 
Népünk szivtuluján tovább kertészkedtem. . .
S ha „lllés"-ünk és több „Mózes“-ünk, „Lajos“unk 
Eszméi ezen ős talajon kikelnek :
Hasznos munkatársa löszök én itthon is 
— Habár szerény körben — minden egy követnek!

Varasd-Toplieza, 1001. uug. 4.
Szalóky Dániel, tanító.

— Fenyes Isteni tisztelet folyt 
lo e hó 10-én, szombaton délelőtt a bar­
csi izr. templomban. Ugyanis a rendes 
szombati Isteni tiszteletet ünnepélyesebbé 
tette még az az alkalom, hogy Breuer 
Ferenoz helybeli nagykereskedő az izr. 
szokás szerint 13 évet betöltött Pali fiát 
ez nap avattatta a férfiak sorába vallá­
sos ünnepélyességgel. A felavatást dr. 
Perlesz Ármin pécsi főrabbi végezte, ki 
remek oktató beszédet mondott a feht- 
vatandóhuz. Majd később az általános 
hallgatósághoz fordulva, igazi szónoki 
művészettel, mély vallásosságtól átha­
tott beszédet mondott a nagyszáma hall­
gatóság lelki gyönyörére. A vallásos szi- 
vii atya a nap örömére nagyobb összege­
ket adott jótékony czélokra.

— Munkás ünnepély. A folyó hó 
4 éré hirdetett majális, a dohánybeváltó 
hivatali munkásnők nyári mulatsága igen 
jól sikerült. Délután 4 órakor indultak a 
bováltchivataltöl, az összes munkásnők 
mintegy 170 en, mind vasárnapi csinos 
ruhákban öltözve, négyes sorokban, a 
hivatali felvirágozott zászló elölvivése és 
a Rákóczi-induló felvillanyozó rit'imussai 
mell eV, a tisztelők kíséretében, a pálfa- 
lusi Szabó-féle kertbe.

Báthory Gábor élete, mind egész világí­
tásban jelennek meg az olvasó előtt.

Marczali történetiről érdemeit nem 
szükség e helyen kiemelnünk. Bizonyos, 
hogy itt a legjobbat nyújtotta mindabból, 
a mit csak nyújthatott; kitűnő gonddal 
választotta össze az illustrációkat, nem 
különben a térképeket. A színes kúpok 
közül meg kell említeni XIV. Lajos pom­
pás kópét s Turenne arczképct. A térké­
pek közül különösen kiválik a Magyar- 
és Erdólyország Bethlen Gábor halála ó- 
vében" czimü. A jó képeknek azonban se 
szeri, se száma. Vannak itt oklevelek, ma- 
nifesztumolc, köztük Gusztáv Adolfé, né­
met í iugblattok, számtalan arcz- és érem- 
kőp; egész külön gazdag gyűjteményt 
tesznek ki a harminezóvos háborúra vo­
natkozó képek, köztük Callot, Janet nagy 
hirü metszetei. Az egész kötet mind tar­
talomra, mind művészi gondra és kiállítás-j 
beli ízlésességre egyik elsőrangú terméke 
irodalmunknak.
Közölve a Budapesti Hírlap Julius 20 iki számából.!

A 12 kötetes nagy munka szerkesz­
tője dr. Marczali Henrik, egyet, tanár. Egy-
Fú’y kötőt ára díszes félbőrkntésbon 16 
korona; tüzeteukint is kapható 60 fillér­
jével. Megjeleli minden héten egy füzet. 
Kapható a kiadóknál (Révai Testvérek 
Írod. Int. Rt. Budapest, VIII., Üllői-ut 18.
sz.) s minden hazai könyvkereskedés 
utján.

A kerthelyiség, igen ízlésesen, lám 
piónokkal, lumbfiizórekkel virágcsokrok 
kai és gályákká! volt díszítve, különösen 
a tánezhely, mely a nap heve ellen is 
védve volt. A bejárattól nem messze, 
a díszítés között, meglehetős magasan’ 
egy igen szép nagy élővilág koszom volt 
alkalmazva, melynek széles fehér moár 
szidlagján, arany hetükkel írva; e felirat 
díszelgett : „Éljenek a dohányraktári tiszt 
urak.“ A mimkásnőknek ezen a kedves 
virágok által kifejezett üdvözlete, minden 
ékes szólásnál többet mondó, őszinte és 
közvetlen szívhez szóló volt. A kiérkezés 
után ozsonna volt és 5 óra után a zene 
vidám hangja töltő be a kerthelyiséget, 
megkezdődött a. táncz; mindinkább jöt­
tek a vendégek és a tánezhely és a kör­
nyéke élénk képet nyújtott.

Nagy örömöt okozott a munkásnők 
és a rendezőség között, hogy a főtiszte- 
lei idő leli ész urak, valamint a helybeli 
inteIIigentia több tagja, úgy a kereskedő 
és iparos osztály majdnem teljes szám­
mal megjelent. Estefelé a munkásnők 
hozzátartozói is eljöttek. E körülmények 
valamint a kedvező igen jó, hűvös idő 
következtében is, az ünnepélyen mind 
végig a legjobb hangulat uralkodott. A 
vendégek között több úri nők és csalá­
dok is voltak, kik az asztalok körül ülve, 
az élénk képet figyelemmel kísérték. A 
mulatság éjfél után 2 órakor ért véget, 
a főérdem a rendezésben Oláh Sándor 
jövedéki liszt és Göudöcs György altisz­
tet illeti meg, kik teljes odaadással buz- 
gólkodtak az ünnepély sikerülte körül. A 
mulatság szépen jövedelmezett a kórház 
alapra is, mert másnap a leszámolás meg­
történvén, a rendezőség 60 koronát udotl 
át hnesz Ede községi bírónak.

Felülfizettek : Banovszky Gyula hiv. 
lónök 4 kor., Oláh Sándor liszt 2 kor., 
Marusák Dániel (H.-Böszörmény,) Fuchs 
Pál, Mandl László 1 kor. 20 fill., Fodor 
Mihály, Albrecht N., Kölnit Pál, N. N., 
Neumann Gyula, N. N., N. N., N. N.’, 
Klein Miksa, Fried Ede, Göndöcs Ferencz,
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Müller Károly, Nering Adolf, N. N., 60 
fül. Magenheim János, Szíjártó, Jankó! 
vies N., Ktinnondy Alajos, 40—40 fill. 
Aspán Pál, Woisz Mór, Blum Dezső, 
Cserónyi, Makk Antal, Bradics N. Nou- 
lmrd János, N. N., Kövesi N., Steiner 
Símen, Tűnsz Pál, Liczov N., Weisz Zsig- 
mund és Sapringer 20—20 fillér. Ezen
adakozóknak köszönetét mond ez utón 
is a rendezőség.

— Jégverések. E hót eleje körül 
vidékünkön több községből jeleznek jég­
veréseket, nevezetesen Rinya-Szt.-Király 
Görgeteg, Hosszuíalu, Lábod stb. más 
községből, néhol nagyobb mértékben, kii- 
onosen Bábodon, hol a szőlőben nagy 
káil tett. A többi helyeken is úgy a sző­
lő, valamint dohányban tetemes kárt tett.

— Zászlószentelési ünnepély A 
nagykanizsai ipartestület f. hó 15-én Vó- 
csey Zsigmond polgái mester védnöksége 
ós dr. Benézik Furonczné úrnő zászlöanya- 
saga mellett zászlószentelési ünnepélyét 
tiirtja. Az ünnepély sorrendje a követke­
ző: t) Ébresztő a helybeli tűzoltó egylet 
zenekara állal. 2) Reggel 8 órakor gyüle­
kezés a „Polgári Egylet" nagytermében, 
■i. bél 0 órakor küldöttség menesztése a 
Védnök és Zászlóanyához. 4. <J órakor a 
Védnök és Zászlóanya fogadtatása a Pol­
gári Egylet, nagytermében. 5. Díszközgyű­
lés a Polgári Egylet nagytermében. 6. Fél 
10 órakor diszf'elvonulás zenekar kíséret 
mellett, bevont zászlóval a Sugár-utón, 
Koronaherozeg-iitezán, Erzsóbel-téren, Fő- 
utczán és Deák Forencz-téron át a városi 
róni. katli. felső templom előtti térre. 7. 
10 órakor ünnepi mise. Tartja : főtiszt. 
Nith Norberth. Mise után ünnepi beszéd, 
tartja: Banekovieh János. Ünnepi beszéd 
után az Irodalmi és Művészeti Kör dalár­
dája fog közreműködni. 8. Ezt követi a 
szegbeverós. 9. 1 órakor társasebéd a Pul- 
gáii Egylet nagytermében. 10. Délután fél 
8 órakor gyülekezés a Polgári Egylet nagy­
termében és a szegbeverós folytatása. 11. 
Este 8 órakor zártkörű tánezmulatság a 
Polgári Egylet nagytermében 1 korona

Magyar-szlavón kerületi takarékpénztár 
részvény-társaság Barcson.

Slészvényiőüe 100,000 üor.
Leszámítol váltókat, utalványokat és inás hitel­

papírokat, eszközöl értékpapírok adás-vételét a legelő­
iig ö.Sx bb feltételek mellett, kölcsönöket ad telekköny vezeti

ingatlanokra és földbirtokra
készpénzben.

Elfogad betéteket takarékpénztári könyvecskékre 
és folyó számlára

5 °|o-os kamatozással
minden levonás nélkül.

Pénztári órák d. e. fél 9-től 12 ig.

» ,, d. u. 3 tói 5-ig.
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A közeledő uj iskolai tanévre mindennemű
iskolai könyvek, ivó- és rajzeszközök

kaphatók

Siarcson, a fiönyvnyomdáfian.

Ugyanott kaphatók kitűnő minőségű

irodai és levélpapírok,albumok,emlékkönyvek, képeslevelezölapok
nagy választékban, gyönyörű kivitelben.

üzleti kö

Raktáron tartatnak mindennemű
ínyvek, jegyzői-, ügyvédi-, orvosi

stb.-féle nyomtatványok.

Esemény 
a magyar 
irodalomban! Nagy Képes

AZ EGYETEMES TÖRTENE-
EEM KLAS81KÜS KÖNYVE,
A LEGGAZDAGABB TÖR­

TÉNELMI KÉPTÁR

Tizenkét kötetben.
Eddigeló hat kötet jelent 
íntg. — Négy havonkint 

jön egy-egy kötet.

Bővebbel a prospektus, molyét 
mindenki ingyen kap.

áífiET’ A teljes mti ára 
282 koi'ona. "TSM

A Nagy Képes Világtörténet
azért reménye a magyar irodalomnak, mert az c- 
alt teljes, tökúlotos, minden igényeknek megfelelő 
világtörténelem.

A Nagy Képes Világtörténet
megjelenésével minden más világtörtónoti mű ol-: 
avult és érdektelenné vált.

A Nagy Képes Világtörténet
az élet bibliája nélkülözhetetlen és mindönkinek, 
a ki művelt ember akar lenni.

A Nagy Képes Világtörténet
az a mű, melyből az egyén, a család, a társada­
lom hazaszorototut és összetartást tanul.

A Nagy Képes Világtörténet!
fejleszti a nmizló-t, táplálja a tudást, nemesíti a! 
lelket.

Szerkeszti a legkiválóbb magyar . X1 . _ ,
írok közreműködésével: A A agy Kcpes Világtörténet

Warczali Henrik. brilliáns stílusával és pompás illeszt rác zióival nem­
csak tanít, hanem oktatva gyönyörködtet is igy a. 
legnagyobb szollomi élvezetet nyújtja.

Megrendelhető
vy 3 koronás
jpY csekély havi 
u? részletfizetésre

c rendelői aj) se- 
ÍA gólyóvol, mely 
\|'^ kivágandó és lo- 

volozőlapra ra- 
gasztvalmzzánk 
beküldendő.

Révai Testvérek 
Irodalmi intézet

H Részvénytársa­
ság

Budiipest,
VIII, Üllői-ut 18

Ezennel mogrondelom a Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársa­
ságtól Budapesten a

Nagy Képes Világtörténet
czimü művét 12 kötetben 192 koronáért, tudomásul vovóu, hogy eddigeló 
hat kötet jelent meg s a további kötetek 4 havonkint jelennek meg. 
Kötelezem magam a társaság pénztárába Budapesten a szállítástól kezdve 
3 kovoniU Uavonki.it mindaddig befizetni, mig a mű teljes vételára tör­
lesztve nincsen. Az esetleg elmaradó részletek költségemre postai meg- 1 
bízás utján szedhetők be és ennek be nem váltása osotóu a mű teljes 
hátralékos vételára esedékessé válik. A mű további kötetei a megjelenés­
hez képest és fizetési arányában szállitandók.

Kelt
Név:

Állás:

Nyom. a barcsi könyvnyomdában.


